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Svar på interpellationen ”Redovisning av statliga medel 
för förlossningsvården” 

Anna Nordqvist (M) har i en interpellation ställt tre frågor om statliga medel 
för förlossningsvården: 
• Vilka satsningar har gjorts och kommer att göras för att öka antalet 
vårdplatser och förbättra tillgängligheten för länets födande kvinnor? 
• Vilka satsningar har gjorts under denna mandatperiod för att förbättra 
arbetsmiljön, stärka kompetensförsörjningen och öka personaltätheten på 
länets två förlossningsavdelningar? 
• Hur mycket av dessa statliga medel har använts till att prioritera 
verkställandet av Regionfullmäktiges beslut att återöppna förlossningen i 
Karlskoga? 
 
Jag vill med anledning av interpellationen lämna följande svar: 
 
Regeringen och landets regioner, via organisationen SKR (Sveriges Regioner 
och Kommuner), har under flera år slutit överenskommelser kring 
kvinnosjukvården. Det extra statsbidrag som regionerna får tack vare 
överenskommelsen ska användas till att utveckla vården. 
 
Från att inledningsvis haft en tydlig inriktning på förlossningsvården har 
innehållit breddats genom åren, och omfattar nu kvinnors hälsa i ett bredare 
perspektiv. Till exempel ingår även utveckling av Ungdomsmottagningar i den 
nuvarande överenskommelsen. Regionerna får själva välja vilka behov som är 
viktigast att använda pengarna till, inom hela det område som överens-
kommelsen omfattar. 
 
När det gäller tillgängligheten inom förlossningsvården i Örebro län, så är den 
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för närvarande god. Verksamheten har till och med ofta möjlighet att ta emot 
födande kvinnor från andra regioner när de söker sig hit på grund av brist på 
neonatalvårdplatser i hemregionen. 
 
När det gäller kompetensförsörjningen finns betydligt större utmaningar. Det 
råder stor brist på såväl barnmorskor som läkare med specialistkompetens 
inom kvinnosjukvården i hela Sverige. I vårt län ges därför utbildningsbidrag 
till 12 barnmorskestudenter.  
 
Den statliga satsningen används också på flera sätt för att förbättra arbets-
miljön genom att öka personaltätheten. Förlossningen har börjat arbeta med 
parvård där barnmorska och undersköterska arbetar tillsammans. För detta har 
17 undersköterskor anställts med hjälp av statsbidraget. På förlossningen har 
dessutom bemanningen på vissa arbetspass ökat med ytterligare barnmorska 
för att möta behovet. Fler medicinska vårdadministratörer har anställts för att 
administrativa arbetsuppgifter i större utsträckning ska utföras av administrativ 
personal och inte av vårdpersonal. 
 
När det gäller arbetet för att åter öppna förlossningen i Karlskoga gör dock 
inte det extra statsbidraget någon skillnad. Här är det tillräckligt många 
specialistutbildade personer med rätt kompetens som saknas. Arbetet för att 
förbättra situationen fortsätter i enlighet med den plan som hälso- och 
sjukvårdsnämnden har godkänt. 
 
Jag anser mig härmed ha besvarat interpellationen. 
 
 
Karin Sundin (S) 
Ordförande i hälso- och sjukvårdsnämnden 
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